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SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard—von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)
Drs.-Nr.: 7/653
Thema: Schutzausrüstung für die Polizei in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Mit welchen Köperschutzausstattungen bzw. Körperschutzausstat-
tungselementen sind die grundsätzlich uniformierten Kräfte des poli-

zeilichen Streifen- und Einzeldienstes in Großstädten als Mannausstat-
tung standardmäßig ausgerüstet? (Bitte aufschlüsseln nach: Mitglie-
dern von Aufrufzügen und Nichtmitgliedern von Aufrufzügen, bitte je-
weils Schutzklasse für den jeweiligen Schutzzweck angeben)

Frage 2:

Mit welchen Köperschutzausstattungen bzw. Körperschutzausstat-

tungselementen sind die grundsätzlich uniformierten Kräfte des poli-
zeilichen Streifen- und Einzeldienstes in allen anderen Orten als Mann-

ausstattung standardmäßig ausgerüstet? (Bitte aufschlüsseln nach:
Mitgliedern von Aufrufzügen und Nichtmitgliedern von Aufrufzügen,

bitte jeweils Schutzklasse für den jeweiligen Schutzzweck angeben)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die Ausrüstung der Bediensteten mit Körperschutzausstattungen bzw. Kör-

perschutzausstattungselementen wird durch die Zugehörigkeit zur jeweili-
gen Organisationseinheit bestimmt. Die Angehörigen des Streifeneinzel-

dienstes verfügen in jeder Polizeidirektion — unabhängig von einer Groß-

stadtdefinition — grundsätzlich über die gleiche Ausstattung.
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Den Angehörigen des Streifeneinzeldienstes ohne Funktion in einer Aufrufeinheit ste-

hen als Mannausstattung

—eine ballistische Unterziehschutzweste (Schutzklasse 1) mit Stichschutz nach der

Technischen Richtlinie „Ballistische Schutzwesten“ des Poiizeitechnischen Institutes
der Deutschen Hochschule der Polizei,

- ein Schutzhelm nach der Technischen Richtlinie für ein modular aufgebautes System
„Schutzhelm, Hör—/Sprechgarnitur‚ Atemschutzmaske“ des Poiizeitechnischen Institu-

tes der Deutschen Hochschule der Polizei (Prüfung auf Chemikalienverhalten, Brenn-

verhalten, Stoßdämpfung sowie Durchdringungsfestigkeit)

zur Verfügung.

Angehörige des Streifeneinzeldienstes, die eine Funktion in einer Aufrufeinheit wahr—
nehmen, verfügen darüber hinaus über eine leichte Körperschutzausstattung (Oberkör-

per-‚ Schulter-‚ Arm- und Beinschutz) nach der Technischen Richtlinie „Körperschutz-

ausstattungen" des Polizeitechnischen Institutes der Deutschen Hochschule der Polizei
(Prüfung auf Schlaghemmung, Stichhemmung).

Frage 3:
Welche Körperschutzausstattungen für welche Art von Angriffen stehen den

Kräften aus Fragen 1 und 2 tatsächlich jederzeit zur Verfügung, die keine Mann-
ausstattung sind? (Bitte Angaben nach Revier/Polizeistandort und Stückzahl)

Es wird auf die Anlage verwiesen. Es ist ausschließlich die Körperschutzausstattung
aufgeführt, die als Ausrüstungspool zur Verfügung steht. Dienststellen/Organisations-

einheiten ohne entsprechenden Bestand sind nicht aufgeführt.

Frage 4:

Welche Arten von Angriffen sollen die in Fragen 1 bis 3 einzeln genannten Aus-
rüstungsgegenstände jeweils standhalten? (Bitte einzeln angeben Beschuss,

Stich, Schnitt, Schlag und jeweilige Schutzklasse)

Die Angaben sind der Tabelle zu entnehmen:

 

 

 

Ausrüstung Art des Angriffes Schutzklasse
Ballistische Unterzieh- Beschuss, Schnitt, Stich Schutzklasse 1

schutzweste inkl. Stich-

schutz

Schutzhelm Schlag, Schnitt, Stich Technische Richtlinie für ein

modular aufgebautes System
„Schutzhelm, Hör-lSprech-

garnitur, Atemschutzmaske"

Leichte Körperschutz— Schlag, Stich, Schnitt Technische Richtlinie „Kör—
 

 

     
ausstattung perschutzausstattungen"

Schutzschild Schlag, Schnitt Technische Richtlinie

„Schutzschild — lang, durch-

sichtig“

Ballistische Überzieh- Beschuss, Schnitt, Stich Schutzklasse 2

schutzweste
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Ausrüstung Art des Angriffes Schutzklasse

Ballistischer Plattenträ- Beschuss, Schnitt, Stich Schutzklasse 4

ger

Ballistischer Schutzhelm Beschuss Schutzklasse 1      
Mit eundlichen Grüßen

  
PrÄDr. RolandWöller

Anlage
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